

自助“打照机”一分钟领取营业执照

本报讯 为积极拓展注册全程电子化办理新模式,完善综合便民服务平台功能,丰富营业执照发放途径,为百姓提供“马上办、网上办、就近办、一次办、便捷高效”的办事新体验。近日,闽清县首台营业执照自助打照一体机在行政服务中心投入使用,打响营商环境再升级“第一枪”。

自助打照一体机再创新“放管服”新速度,一分钟之内即可领取营业执照,解决全程电子化业务“最后一公里”问题,实现“申办不见面,领照全天候”良性运转机制,是践行“互联网+政务服务”的重要

举措之一。

办事群众只需关注“闽清县市场监督管理局”微信公众号,点击“便民服务”,进入“个体智能登记系统”填写申请材料,自助办理登记手续,材料审核通过即可通过自助打照一体机打印营业执照。

商事制度改革以来,闽清县市场监管局通过打造“有事您说话,全程我代办”的企业开办流程,引入“零延时”刻章服务,推行企业登记全程电子化和电子营业执照等,极大提升市场准入的便捷程度。

(县市场监管局)



美菰林金线莲 深山里藏财富

本报讯 11月4日,记者走进闽清美菰国有林场,在海拔700多米的深山老林里看到了金线莲仿野生环境种植基地,阳光穿过树叶的缝隙洒在树下,一畦畦整齐的金线莲上,近10亩的天然林下的金线莲,映出点点金色。

据了解,金线莲为中性植物,喜弱光、高湿、凉爽的环境。美菰林海拔高,土壤肥沃、空气清新、水气充沛,独特的生态和气候,具有林下种植金线莲得天独厚的条件。自然环境生长的金线莲达到药用价值时,其鲜品用牙齿咬会有纤维,比市面上大棚种植的金线莲品质要高。具有抗衰老、养肝护肝,调节人体机体免疫的作用,有很高的药用及保健价值,因此也被称为“药王”、“金草”、“神草”。

闽清美菰国有林场种植金线莲完全是仿野生林下种植,除了初期的种植浇水灌溉就没有其他人干预它的生长,而且林下种植金线莲不仅提高了林地使用率,还能有效保持林下水土。

“我们是从2013年就开始种植金线莲了,刚开始的收益不错,但是金线莲种植属高投入高技术行业,野外种植不可控的因素很多,如虫害、病害、暴雨、连续高温、野兽破坏等。所以我们现在缩小了种植的面积,与福州农林大学合作,通过不断的科研探索,先摸索出保障土壤品质培育优质苗的标准化方法,再进一步的推广,把培育优质金线莲产业进一步做大、做强,实现‘生态美、百姓富’的目标,打造闽清的特色品牌。”林场负责人介绍到。

金线莲具有很高的经济价值和药用价值,不能不作为产业大发展,能不能成为农民脱贫致富的好项目,关键在于能不能让其更具有“品质含量”,显然,通过这种仿野生种植方式,增加其“科技含量”,才能提升其产业的竞争力,才能够更好地打响新农业的“时代品牌”。

(记者 黄金燕)

本报讯 闽清县东桥朱山村至桂林乡四宝村公路改造工程自开工以来,工程进展如何?已完成多少工程量?带着这些问题,记者于11月5日探访该项目施工现场。

据悉,该路线是中国水利水电第十六工程局有限公司闽清县“十三五”规划交通(工程包1)项目其中一条,起点位于东桥镇朱山村,终点至桂林乡四宝村,全长30公里,途经溪芝(青油)村、尚德、槐林、桂林跟四宝五个村,公路等级为四级,其中新建段长19公里(路面宽度6.5m),改造段长11公里(路面宽度6.0m)。公路道路建成后,将打通桂林乡至东桥镇的交通,改善闽清县周边乡镇的交通条件,促进乡镇之间的交流,方便当地群众出行,带动沿线的经济发展。

“该项目于3月29日开工,至今已经7个月了,主要根据施工用地的提交条件,从终点往起点倒向施工,目前已经完成了将近20公里的路基开挖和填筑,现在集中的力量在这个前10公里东桥这段。”该项目部副总经理杨祖旺告诉记者。截止目前,累计完成路基挖方30%,路基填筑20%,混凝土挡墙30%,涵洞20%,其中青油大桥、尚德小桥和桂林小桥也都在同步施工中。

杨祖旺表示,这条路线的施工重点就在于全线的贯通速度,现在在桂林乡过来已经推进了20公里,而东桥这一段的10公里,因为施工用地还没有提交,没办法往前推进,成了目前最大的问题。

(记者 许泓彬)

东桥朱山至桂林四宝公路改建工程稳步推进

本报讯 自主题教育开展以来,闽清县自然资源和规划局坚持问题导向、民生导向,边学边查边改,把整改落实贯穿主题教育全过程。

近日来,针对群众希望在不动产登记业务办理时间上再次提速的要求,闽清县自然资源和规划局在广泛听取群众意见的基础上,坚持实事求是找差距、知不足、补短板,持续检视反思问题。2019年10月24日起,在闽清县不动产登记和交易中心新受理的抵押权首次登记/变更登记/转移登记由4个工作日压缩至3个工作日办结;预告登记的设立/变更登记由5个工作日压缩至2个工作日办结;常规不动产首次登

记、变更登记业务、补发/换发登记业务、集体林地使用权/森林林木所有权首次登记/变更登记/转移登记、土地承包经营权及林木所有权首次登记/变更登记/转移登记、国有农用地使用权及森林、林木所有权首次登记/变更登记/转移登记业务由5个工作日压缩至4个工作日办结。

至此,常规不动产登记业务全面压缩至4个工作日内办结,仅为法定办事时限13.33%,提速20%,进一步提升便民惠民服务水平,进一步优化我县营商环境,持续提高群众和企业的满意度和获得感。

(县自然资源和规划局)

县自然资源和规划局

业务办理再提速 提升便民服务水平

梅城镇 背街小巷焕新颜 街坊邻里露笑颜

本报讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,梅城镇结合“六清”专项整治和街长制日常巡查,对全镇背街小巷的“六清”状况进行了“回头看”。牛角垅片区是该镇近年来“治险、治脏、治乱、提质、提质”专项行动中整治的第一条背街小巷,日常巡查中发现,牛角垅小区的老年居民喜欢在文化墙墙根下晒太阳、拉家常,多围坐在自备的小板凳、破旧腿腿的长条塑料椅上。因在路边,条件较为简陋,与小区文明氛围不相适宜。群众议论纷纷:“六清”把脏、乱、差清走了,大城关的“面子”有了,这背街小巷的“里子”怎么办呢?

针对这一群众反映强烈的热点问题,包居领导和洋桃社区工作人员认真倾听群众的意见建议,马上

县中医院儿童康复科正式开科

本报讯 闽清县中医院儿童康复科于11月2日正式开科。县中医院在坚持中医特色的基础上,以创建“康复大专科”为创新、发展之路,于今年5月初与福建中医药大学附属康复医院签订康复科紧密型医联体协议,福建中医药大学附属康复医院派出刘家瑞教授作为小儿康复科做带头人,亲自来院坐诊,帮助我县筹建、提升儿童康复科整体医技水平。

儿童康复科设有门诊部、治疗部、住院部(配有20张床位)等部门,配备一名教授,三名医师(其中两名研究生学历),五名治疗师(其中三名本科学历)等医务人员,以治疗:小儿脑瘫、脑外伤、脊髓损伤、臂丛神经

损伤、骨折术后、颈椎病、自闭症以及免疫功能低下、消化不良等儿童患者为主,通过针灸、推拿、中药熏蒸等传统中医康复治疗方式,PT运动治疗,OT作业治疗,ST言语认知治疗,各类病因因子治疗(如经颅直流电或经颅磁等脑功能治疗、生物反馈治疗等)、水疗等现代康复治疗方式相结合的模式,改善患者自主能力及社会适应能力,全面提高我县儿童健康发展水平。为加快实施“医、康、养”的战略需要及县委县政府提出“健康闽清2030”的行动规划,进一步提升我县康复治疗技术水平营造良好的医疗环境。

(闽清县中医院)

县妇联举办《关注青春期孩子身心健康》专题讲座

本报讯 多少父母都有这样的感慨:“措手不及”间,孩子已经“长大”了,曾经萌萌的他(她)已经步入青春期。青春期的来临,既是充满机遇又是充满危险的时期,孩子的身心都发生了巨大的变化。你准备好了吗?

11月2日,闽清县家庭教育公益讲师团讲师王菲做专题讲座《关注青春期孩子身心健康》。王教授语调和缓、亲切、娓娓道来,让全场听众如沐春风。她从人的健康、孩子的成长、青春期的身心健康开始讲

述,引导在场的70多位家长认识孩子青春期特点;读懂青春期的孩子,培育青春期孩子正确价值取向;正视孩子的学习成绩;引导青春期的孩子的情绪;保护好青春期的孩子的身心。希望家长学会沟通、学会控制、学会接纳,学会肯定和赞美,做孩子青春期的好伙伴。

青春做伴好成长。县妇联希望广大家长做好准备,去迎接、陪伴、引导青春期的孩子,全面提高青春期孩子心理素质,促进青春期孩子全面发展。

(县妇联)

金沙镇

发挥红色资源优势 深入开展主题教育

本报讯 金沙镇红色文化底蕴深厚,拥有15个革命老区村,其中上演、坵面村为省级革命老区基点村。2017年建成的上演革命历史陈列馆被列为县党史教育基地、党性教育基地。主题教育开展以来,金沙镇充分利用党员干部对本地红色资源有亲切感、容易接受的特点,深入挖掘红色文化底蕴和精神内涵,以“四个一”为抓手,助推主题教育走向深入。

编印一本学习读本。精心编印《初心——金沙镇“不忘初心、牢记使命”主题教育学习读本》。《读本》收录了上演、坵面村革命斗争史迹,并集中展示了近年来在金沙镇建设发展新征程上涌现出的各类先进典型代表事迹,让党员干部对表对标身边“看得见、听得到”的榜样,见贤思齐,担当作为。

重走一次红色线路。开展主题党日情景模拟,组织各党支部书记沿“重温红色记忆 牢记初心使

命”主题红色线路,分别参观上演革命历史陈列馆、前坑村党建陈列室、广峰村党建示范点,通过观看文物展品、听取讲解等方式,回顾党的奋斗历程,重温入党誓词与初心。

观看一次纪录片。结合收看老区革命史电教片《福州——不忘初心的根》,各党支部将观看该镇主导制作的《星火燎原·红色上演》纪录片纳入主题教育必学内容,以更加直观的方式让大家深切感悟革命先辈坚定的理想信念与不屈不挠的革命精神。

聆听一次特别讲解。邀请老游击队队员谢元安的二儿子谢亨春现身讲解当年上演人民开展革命斗争的动人历史和英雄事迹,教育引导广大党员从雄浑激昂的红色文化中汲取披荆斩棘、奋勇前进的力量,自觉用红色精神洗礼灵魂,净化思想、锤炼党性、提振精气神。

(金沙镇主题教育办)

县审计局

跟踪民生工程项目建设 推动审计整改落实

本报讯 闽清县审计局结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,立足主责主业,持续跟踪民生工程建设服务我县经济发展。近期对省重点建设项目闽江防洪工程闽清县梅溪段项目开展跟踪审计,审计重点关注项目工程推进落实过程中存在的问题并及时提出整改意见,推动项目有序进展。项目业主单位积极

整改,采纳意见,一方面从项目资金、内控、制度入手,制定了《县防洪公司招标制度》;另一方面从资金审批流程、内部控制管理方面不断强化工程项目合规性、完整性,加强防洪工程等规范管理。通过跟踪,推动了审计整改落实,提升了建设项目审计成效。

(县审计局)



县市场监管局三举措加强打击传销工作

本报讯 县市场监管局通过三项举措加强打击传销工作。一是加强部门联动。充分发挥打击防范传销工作联席会议制度作用,加强与公安等部门的协作,及时沟通、协调,对多次被举报的经营主体加强联合检查与执法。二是突出高压监管。结合“扫黑除恶”和“主题教育”工作,对商场超市、农贸市场、药店、餐饮店等市场主体进行排查,累计出动执法人员

36人次,排查宾馆、酒店23家次。三是强化宣传引导。积极开展预防传销进校园、进广场等活动,通过设置宣传展板、粘贴宣传海报、发放宣传资料、讲解典型案例等形式,加强公众对传销活动的辨别和防范能力。截至目前,共开展专题宣传活动6场次,出动宣传人员12人次,设立宣传栏21面,发放宣传材料350多份,LED宣传标语13条。

(县市场监管局)

工人打工仅留工资结算单复印件 法院调取证据找回原件保其权益

本报讯 家住闽清县的黄某在工地辛苦打工一年多,老板胡某为其出具了人工费结算清单,可八年多过去了,黄某找不到该结算清单原件,其多次催促,胡某却迟迟不支付该工资。黄某无奈在奈便以仅有的结算清单复印件将胡某诉至法院。没有了工资结算清单原件,黄某能打赢官司吗?

事情还得从2009年说起,黄某在胡某承包的建筑工程项目中分包水电工程项目。2011年2月8日,经双方结算,胡某出具了“人工费结算清单”一份,确认了黄某分包的工人工费钱款,该项目现场施工员张某作为见证人在清单上签字。黄某以未结款项至今催讨未果为由,起诉至闽清法院东法庭。

庭审中,老板胡某经法院传票传唤,无正当理由拒不到庭参加诉讼。主审法官问及清单原件现于何处时,民工黄某称时间已久,自己记忆模糊,自己家中已寻遍无果。原件丢失事实真相如何有待考究,无法提供关键性证据原件可能导致黄

某败诉,案件审理陷入了僵局。承办法官最终将焦点集中到了本案的证据见证人张某身上,是否可以由张某身上取得突破呢?

法官来到家住永泰县的张某家进行实地调查走访。张某作为案涉项目的现场施工员,全程见证了工作及出具结算清单的整个过程,他向法官详细叙述了整个过程的,还提到自己平时有保存整理材料的习惯。得知张某个这个习惯后,法官便让张某在其整理的项目材料中找寻是否有该案证据材料,竟然找到了本案的主要证据“人工费结算清单”原件。案件审理得以顺利进行,法院判决胡某应按“人工费结算清单”中所结算的金额支付工程款。

法官提醒:证据原件在一定程度上影响到整个案件的胜败与否,不是每个人都能像证据失而复得的黄某那样幸运,诉讼当事人应当妥善保管好各种法律行为的证据原件,从而保障自己的胜诉权。

(陈顺清)

国网闽清县供电公司计划停电通知

(2019年11月18日-11月24日)

备注:具体停电信息请拨95598查询。

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	11.15至12.5	6:00-22:00	技改大修	110kV安仁溪水电站
2	10.09至11.20	6:00-22:00	变电施工	无
3	07.26至12.20	6:00-22:00	变电施工	无
4	11.18至11.24	6:00-22:00	输电大修	无
5	11.20至11.21	6:00-22:00	变电消缺	无
6	10.12至11.25	6:00-22:00	变电施工	无
7	10.15至11.25	6:00-22:00	技改大修	无
8	11/18	6:00-19:00	配改	永昌电站、银洋水泥制品厂、下炉1#、下炉2#、下炉3#、下炉4#、飞燕模具厂
9	11.18改期至12.18 (日期暂定)	7:00-17:00	配改	新丰厂、三得利陶瓷、宏升公司、闽清辉煌包装厂、三得利陶瓷二厂、攸太村委会路灯变、双楼竹业、田中8#、鑫源养殖场(专)、闽清梅城长城瓷瓶厂、福州市润欣智造科技有限公司、福建鑫吉祥建材有限公司、前坂3#
10	11/18	7:00-17:00	配改大修	渡槽1#、渡槽2#、渡槽3#、汶洋1#、鑫源电站、邹洋1#、邹洋2#
11	11/19	7:30-17:30	配改	梅洋3#、汤下变、西溪坪电站、黄楮林景区、福州经建旅游公司、梅洋2#、梅洋电站
12	11/19	7:00-17:00	大修	街中4#、街中3#、福里1#、卑溪2#、铅锌矿厂
13	11/20	7:00-17:00	配改	溪东2#、溪东1#、溪东5#
14	11.20(10.18改期)	6:00-16:00	市政	福斗5#、三得厂、丽星5#、福建省闽清金利达装饰陶瓷有限公司
15	11/20	7:00-17:00	业扩	园下小区1#、园下小区2#、溪滨公园、上泉房、城关村、佳垅坂2#、佳垅坂3#
16	11/21	6:30-16:30	大修	三溪3#、文定2#、下洋2#、下洋1#、楼下1#
17	11/21	6:30-16:30	大修	前埔晓辉石子场、洪安1#、洪安4#、洪安3#、洪安2#
18	11/21	7:00-17:00	配改	溪头1#、溪头2#、下林1#、下林2#、乾面1#、乾面2#、上演1#、上演2#、上演3#、上演4#、尾圳电站、金沙溪二级电站、森达竹木公司、闽茶食品有限公司、金福电站、乾面电站、福建金沙绿谷产物有限公司、东坑1#变、学东电站、金源电站、鸿润水电开发有限公司
19	11/22	6:00-16:00	市政大修	油库湾、溪口保障房、溪口粮库
20	11/22	6:30-16:30	配改	充电桩B(专)、充电桩A(专)、华陆公司、云渡6#、云渡7#、云渡10#、捷唯电瓷
21	11/22	6:30-16:30	大修	充电桩B(专)、充电桩A(专)、华陆公司、云渡6#、云渡7#
22	11/22	7:30-13:30	配改	珠中1#、珠中2#、珠中4#
23	11.22至11.29	7:00-17:00	配改	无
24	11/23	7:00-17:00	配改大修	车乾15#箱变、车乾7#、车乾5#、乾上3#、乾上1#、继明厂、新壶5#变、新壶4#、新壶1#、二中、新壶3#、塘坂4#、仙下1#
25	11/24	6:30-16:30	配改大修	博盛施工变、文定中学、闽清县交通建设发展有限公司、永江机砖厂、博佳工艺厂、楼下2#、楼下4#、文定1#、文定3#、文定4#、秋丰1#、秋丰2#、三溪乡变、三溪1#、三溪5#、三溪2#、佳垅2#箱变、佳垅1#、三溪4#